

本报讯(记者何思远)3月29日下午,我市向境外友好城市医疗物资捐赠仪式举行,为境外友好城市——德国劳恩堡市捐赠了2万只医用外科口罩。目前,新冠肺炎疫情在国外发展形势趋紧。截至29日,德国确诊感染新冠肺炎人数达57695人,现有确诊人数达48781人。我市对友好城市遭受的疫情

感同身受、深表同情,本着人道主义精神,向疫情比较严重的德国劳恩堡市、韩国安山市、巴西坎布里乌市和瑞士中国和平统一促进会捐赠抗疫物资,助力友好城市人民和海外侨胞早日战胜疫情。29日交付运输的是第一批2万只医用外科口罩,将发往德国劳恩堡市,其他批次将于近日陆续发出。

劳恩堡市地处德国汉堡都市圈,地理位置优越,交通便利,基础设施完善,旅游资源丰富,是德国和欧洲最具竞争力的区域,主要产业有机械制造业、旅游业、化工业、农业和农产品加工业等。近年来,劳恩堡市不断调整经济结构,加快由造船、港口、化工等传统产业向旅游、高科技等新兴产业转型。

绘就民生新画卷 提升群众幸福感

## 我市获评省重点民生实事实事先进单位

本报讯(记者王民峰)民生无小事,件件连民心。3月28日,从市政府办公室传来消息,省政府办公厅近日印发《关于表彰2019年省重点民生实事实事先进单位的通报》,对平顶山市等6个省辖市政府、3个省直管县(市)政府、15个省直主要责任单位予以通报表彰。我市这一成绩取得的背后,是市委、市政府的高度重视和全市各级干部群众的共同努力。2019年,市委、市政府牢固树立以人民为中心的发展理念,认真贯彻落实省委、省政府部署,从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,集中精力办好重点民生实事实事,圆满完成省定各项目标任务,让改革发展成果更多惠及群众,让人民群众真切感受到发

展的温度、幸福的质感。突出抓好重点人群就业。我市实施就业优先政策,提供全方位就业服务,做好高校毕业生、农村转移劳动力、城镇困难人员、退役军人、去产能职工等重点群体就业工作。就业是最大的民生,人社系统坚持以创新发展增动力、破难题、挖潜力,多渠道创造就业岗位,拓展就业空间,提升就业质量,以就业之稳促经济之稳、社会之稳、人心之稳。市人社局局长董汉生介绍说,2019年全年实现城镇新增就业8.06万人、失业人员再就业2.31万人、就业困难人员就业0.58万人,分别完成全年目标的128.62%、141.74%、156.97%,超额完成省定目标任务。提高高龄老人医保报销比例,实行老年

人高龄津贴制度。从去年4月1日起,我市城乡居民医保信息系统完成调整,在现行政策基础上提高5个百分点进行医保报销结算。全市共发放资金5040.32万元,各县(市、区)均按省定标准将高龄津贴发放到位,惠及10.3万名高龄老人。高质量开展残疾儿童康复救助。完善救助体系,对具有我市户籍或居住证,符合康复条件的0-6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童开展康复救助。完成残疾儿童康复救助1209名,完成全年目标的114%,超额完成省定目标任务。实施农村人居环境“千村整治、百村示范”工程。我市扎实开展“三清一改”整治活

动,紧紧围绕农村垃圾治理、生活污水治理、农村厕所改造、农业生产废弃物资源化利用、村容村貌提升等重点工作,打造农村人居环境整治示范标杆。宝丰县、郟县分别在全省改善农村人居环境现场会上作典型发言。全市全年完成农村户用卫生厕所改造12.75万户,超额完成省定目标任务。与此同时,我市还扎实做好开展妇女“两癌”筛查、完善产前筛查和新生儿疾病筛查,持续改善大气环境质量,进一步改善农村出行条件,新建和改扩建城乡幼儿园,持续推进农村电网改造,加快县(市)人民医院提质升级等重点民生实事实事,把实事实事、把好事办好,绘就人民幸福生活的崭新画卷。



## 有俺俩一口饭,就有他俩吃的

——鲁山县熊背乡宝山村赵丁兰倾情照顾大伯哥、小叔子

“饭端来了,起来吃吧。”赵丁兰把饭菜放在小叔子李焕统床前的板凳上,轻声喊他。

52岁的李焕统躺在床上,盖着被子,双眼紧闭,一声不吭。“20多年了,他一直这样,一句话也不说,好好一个人咋就成这了?”赵丁兰话语中流露着无奈和惋惜。

3月27日中午,在鲁山县熊背乡宝山村的一处农家小院里,54岁的赵丁兰将做好的午饭盛好,与丈夫李焕中一起,分别给61岁的大伯哥李虎和小叔子李焕统端去。

宝山村是鲁山县西南部山区里的一个村庄,有三道沟、九道岭,村里人上山有诸多“宝”物,有柴胡、桔梗,更多的是板栗,还有铁矿资源,因此谓之宝山村。村里耕地少,村民多到山上讨生活。

赵丁兰是1993年嫁到李家的,娘家在漯河北沟村,距宝山村几公里远。当时,李家条件不算太好,李焕中母亲去世多年,大哥李虎是聋哑人,丈夫李焕中是老二,弟弟李焕统在外打工。

“农村人,不就是普普通通过日子?嫁过来时没想那么多,焕中老实能干,这就中了。”赵丁兰说。“听说大哥先天唇裂,但能说话,小时候得了一场病,就聋哑了,智力也受影响。”李焕中说。

如果只照顾大哥,李焕中夫妻俩的负担还不算太重,可紧接着老三李焕统身上的变故让这个家庭之后几十年的生活笼罩上阴影。宝山村党支部书记梁学义与李焕统曾在一个学校读书,“焕统比我高两届,可聪明了,考试总是前几名,可中考时没发挥好,没考上高中,后来就出去打工了。”他说。

“村民都说俺这个小叔子人聪明、心气儿高,后来出的事对他打击太大了,到现在都缓不过来。”赵丁兰说着,眼泪掉了下来。赵丁兰嫁到李家第二年,在外打工的李焕统就出事了。他因为感情问题服毒,被送到医院抢救,院方根据身份证通知了家里,李焕中和父亲把李焕统接了回来。

回家后,李焕统就开始封闭自己,拒绝与外界接触,在床上一躺就是26年。“焕统回来后,有跟他要好的同学去看他,怎么说他都不吭声。”梁学义说。

后来,李焕统四肢逐渐萎缩,终日躺在床上,不声不响。“家里没少花钱给他看病,想让他好起来,可他就这样,咋劝都不中,后来家里人也都死心了。”李焕中说。

“有时候也可难受、伤心,饭菜端到跟前,说啥都不理。你要说照顾得不好,饭菜做得不可口,你说出来,嫂子改。可他说啥都不说,你说我心里憋屈不憋屈?”赵丁兰说。

(下转第二版)

赵丁兰说,有跟他要好的同学去看他,怎么说他都不吭声。

后来,李焕统四肢逐渐萎缩,终日躺在床上,不声不响。“家里没少花钱给他看病,想让他好起来,可他就这样,咋劝都不中,后来家里人也都死心了。”李焕中说。

“有时候也可难受、伤心,饭菜端到跟前,说啥都不理。你要说照顾得不好,饭菜做得不可口,你说出来,嫂子改。可他说啥都不说,你说我心里憋屈不憋屈?”赵丁兰说。

赵丁兰说,有跟他要好的同学去看他,怎么说他都不吭声。

后来,李焕统四肢逐渐萎缩,终日躺在床上,不声不响。“家里没少花钱给他看病,想让他好起来,可他就这样,咋劝都不中,后来家里人也都死心了。”李焕中说。

“有时候也可难受、伤心,饭菜端到跟前,说啥都不理。你要说照顾得不好,饭菜做得不可口,你说出来,嫂子改。可他说啥都不说,你说我心里憋屈不憋屈?”赵丁兰说。

## 红牛带动多业兴

——郟县李口镇周沟村脱贫紧抓“牛鼻子”

“消了毒我们再进去,在咱贫困户眼里这些牛可都是金疙瘩啊……”3月27日上午,在郟县李口镇周沟村红牛养殖场,一排排整齐的牛舍干净整洁,肥壮的牛在悠闲地吃草,几头还未满月的小牛在单独的牛舍里拱着妈妈吃奶。“你们别看这牛刚生下没几天,它们可是这批牛中的‘富二代’。”驻村第一书记吴景超说。

周沟村位于李口镇西南一隅犄角山下,有151户508人,建档立卡贫困户21户46人,2014年被列为省级贫困村。该村位置偏僻、经济落后、吃水无保障,下雨后道路泥泞难行。2016年,按照组织部门的要求,市烟草公司与郟县县委政法委、郟县统计局联合组建驻村工作队进驻该村。至今,市烟草公司已先后投入110万元,帮助该村加快改善水、电、路、灯等基础设施。如今,村里通了自来水,土路变成了宽阔的水泥路,环村主干道两侧进行了绿化美化,孝善文化墙也成了一道景观带。另外,村内还安装了100盏太阳能路灯,配置了150个分类垃圾桶。

“原来下山没一条像样的路,我们下山办事都沿山转,山下的人都说我们是‘山顶洞人’。现在,路修了,路灯装了,又给俺建了养牛场,我们的日子就是‘吃着甘蔗上楼梯,步步甜来步步高’。”该村贫困户程广志笑着说。

另外,该村野苜蓿、野豌豆等豆科牧草非常丰富,适合发展养殖业。2019年,在市烟草公司的支持下,吴景超申请到第一书记项目资金20万元、市烟草公司捐赠90万元建设了占地26亩的红牛养殖场,又通过县财政补贴50万元购置了郟县红牛50头,每年可为村里实现分红5万元,其中3.5万元用于贫困户分红,1.5万元用于村集体建设。

“头如罐、眼如蛋、耳如扇、毛如缎,龙门角真好看,叫唤一声能听二里半,前胸放下斗,后档放下手,老虎脖子石碾腰,木偶蹄子白尾梢。”这是当地人对郟县红牛的形象描述。随着红牛养殖产业的壮大,牛粪的数量也开始增加,从牛粪里淘金也成了亮点,利用种养结合走生态循环养殖的方式,已成为农民与养殖户的共识。

该村党支部书记王增义指着远处的空地,说:“你看,那块儿就是养牛场处理牛粪的地方,市烟草公司农艺师向晓冰检测发现,发酵处理后的牛粪除氮、磷、钾元素含量较多外,还含有部分微量元素,有机质含量也丰富,可以改善土壤结构、提高作物产量。现在就有人预订牛粪了,尤其在种烟大户眼里这可是金蛋蛋呢。”

“我们计划通过两三年的努力,让养牛业带动林业发展,努力把这里打造成平顶山的后花园。到时候,市民可以参观‘中国第一炕房博物馆’,看一看‘烟王亭’,了解农耕文化,到百果园采摘,品一品农家饭,尝一尝地道的郟县红牛肉。”吴景超信心满满地说。

(本报记者 张鸿雨)



### 扶贫车间助力脱贫攻坚

3月28日,村民在扶贫车间用高筋面粉制作儿童彩泥玩具。

县龙泉乡。为助力脱贫攻坚,该公司去年在龙泉乡设立扶贫车间,优先吸纳贫困户到车间打工。下一步,他们

还规划在当地建设彩泥生态园,进一步提高当地农民收入。

本报记者 牛智广 摄

## 我市督导鹰城大道修建项目

计划工期24个月

本报讯(记者韩江法)近日,市政府重点项目督导组就鹰城大道(原北环路)修建项目拆迁、施工情况进行督导。

督导组先后到新华区焦店镇政府、卫东区北环路街道办事处及市公路局鹰城大道修建项目部二工区、三工区施工现场,了解拆迁和施工情况。

鹰城大道修建项目又叫S325嵩线平顶山工程至郑渝高铁西西站段改建工程(一期),总投资16.6亿元,于2019年10月20日开工建设,计划工期24个月。项目起自卫东区平桥东路,沿原北环路向西与东环路、新华路、一矿路、光明路、四矿路、西环路北延线交叉后,转向西北经新华区余沟村北、校尉营村北,穿过西平郑路,沿Y006(花香线)向西,止于大

香山路,全长18.224公里,其中新建5.4公里、改建12.824公里。

项目采用双向六车道一级公路标准建设,兼具城市道路功能,快车道(主路)双向六车道,设计时速为80公里;慢车道(辅路)为两个机动车道+非机动车道,设计时速为40公里。

据市公路局鹰城大道修建项目部主任匡国介绍,项目自开工以来,总体进展顺利。春节后,施工单位在做好疫情防控的同时,于2月19日正式开工。目前,已投入管理及施工人员450人,投入机械设备160台,投入混凝土、水稳拌合站和沥青拌合站12座。月台河桥、东环路上跨桥、光明路下穿桥、稻香路上跨桥、刘沟东中桥都在施工中。

督导组指出,鹰城大道修建项目是市重点工程,完工后对缓解市区交通拥堵、改善市区北部环境、拉大城市框架、提升城市形象和品位等都具有重要意义。沿线拆迁进度缓慢的单位要采取得力措施,加快进度,决不能因为拆迁不到位而影响施工进度。

### 重大项目建设在线

强化督促落实 重返第一方阵

星级评起来 支部强起来 群众乐起来

## 宝丰县“六星评村”激发基层党组织活力

本报讯(记者孟鹏 通讯员秦亚涛)3月27日,在通往宝丰县龙王沟乡村振兴示范区杨沟村宽敞的柏油路两边,金黄的油菜花随风摇曳,花香沁人心脾;不远处桃、梨花开正艳。农家书屋里,几位老人正在楚河汉界前“杀”得正欢。

“俺村前几天被评为‘六星’,我能得500元,老伴儿今年91岁,能得1000元。”正在观战的87岁村民杨中斗高兴地说。

杨沟村党支部书记杨永杰介绍说,全村有1100名群众,这次村党支部被评为“六星级”(党建之星、富强之星、民主之星、文明之星、平安之星、美丽之星)党支部,不仅村里得

到了县里的10万元奖励,全村97名70岁的老人每人每年得到县里200元至1000元的补助,9名在校高中生还能免除住宿费。

宝丰县320个村(社区)党组织对照“六星”标准创星、争星。像杨沟村这样的“六星级”党支部,宝丰县共评出了5个,还评出了12个“五星级”党支部、32个“四星级”党支部、35个“三星级”党支部。

近年来,宝丰县连续开展“星级党支部”评定活动,按照简便易行、务实管用的原则,定标设星、对标评星,按星级、分级奖惩,激励村(社区)党组织干事创业、创先争优,充分发挥基层党建的政治引领作用,让支部强起

来、乡村强起来、群众乐起来。

“‘六星评村’旨在激发党员干部积极性。通过对标对表找差距,比学赶超促提升,不断提升村(社区)党组织的凝聚力、战斗力、创造力,为推动高质量发展提供坚强的组织保证。”宝丰县委常委、组织部长郭杰说。

潘庄村党支部被授予“四星级”党支部荣誉称号。“这既是肯定,更是鞭策。我们要向‘六星级’村学习,力争拿下富强之星和文明之星。”潘庄村党支部书记张党振说。

赵庄镇木中营村是宝丰县最大的行政村,有6677口人,70岁至99岁老人有315人,

百岁以上老人有两名,在校高中生有64人。在这次评定中,该村被评为“三星级”党支部,群众也得到了相应补助。“很惭愧,不把党支部星级创上去,觉得对不起全村的父老乡亲。”木中营村党支部书记李贵伟说。

对于被评为“三星级”及以上的村(社区),村民可以享受多项奖励措施。评定结果还与村干部的报酬挂钩,星级越高,报酬越高。

有奖必有惩。该县规定,对“二星级”“一星级”的村(社区)党组织,由乡(镇)党委责令制定晋“星”办法和整改措施;对达不到“一星级”的村(社区)党组织,由乡(镇)党委挂牌督导,并严肃追究有关人员责任。

## 平煤神马产出首束尼龙6民用丝

填补我省一项产业空白

本报讯(记者高轶鹏 通讯员齐磊)记者3月28日从平煤神马集团获悉,该集团省重点项目、尼龙6民用丝项目一期工程日前一次投料试车成功,实现了其在尼龙民用丝领域零的突破,也填补了我省在该行业的产业空白。

3月26日下午,在位于平顶山尼龙新材料产业集聚区的锦纶科技公司卷绕间内,洁白的尼龙6丝束进入高速运转的12头卷绕机,经卷绕成型、正式下线。高性能的尼龙6民用丝具备重量轻、易染色、高弹性、舒适、耐磨损、抗撕裂、耐淡水等优良特

性,是高端服饰、特种功能性服饰、家纺装饰等织物的首选面料。尼龙6民用丝项目是中国尼龙建设的主要组成部分,是平煤神马集团产业转型升级的突破,也是集团传统产业升级转型升级将起到积极的示范和推动作用。